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Symbolicky citátem z dra-
matu Léto od Fráni Šrámka 
vstupujeme do prvního letní-
ho měsíce. Nastává čas škol-
ních výletů a naše ratolesti již 
vyhlíží prázdniny. 
� Lenka Kopčáková

Letošní školní rok končí v pátek 
28. června a dětem pak začnou dva 
báječné měsíce. Hlavní prázdniny 
potrvají do neděle 1. září.

V tento čas si však mnozí rodiče 
lámou hlavu, jak děti zabavit, než 
sami nastoupí dovolenou. Dřív býva-
lo zcela běžné děti odvézt k babič-
ce třeba i na půlku prázdnin. Jenže 
dnešní prarodiče odcházejí do penze 
déle a jen těžko koordinují zaměst-
nání s hlídáním vnuků. Rodiče tedy 
hledají varianty různých příměst-
ských táborů a skupin, kde se děti 
během dne bezpečně zabaví a je o ně 
postaráno, aby se večer rodina sešla 
zase doma. 

Již od května se den prodlužuje, a 
než přijde letní slunovrat, můžeme 
si právě nyní užívat ty nejdelší dny 
v roce. Obzvláště večer se příroda 
rozvoní a nastává jeden velký ptačí 

koncert. 
V našich končinách letos nasta-

ne slunovrat večer 20. června, devět 
minut před 23. hodinou. A pokud 
zrovna nebudeme až do tmy pozo-
rovat světlušky, které se v tento čas 
obvykle rojí, probudíme se 21. červ-
na do astronomického léta. 

Od té chvíle se nám začnou dny 
nenápadně opět zkracovat. Ale kdo 
by na to teď myslel. Léto nás táhne 
do přírody, kde chceme s rodinou a 
přáteli trávit co nejvíce volného ča-
su při hrách, výletech, sportu či gri-
lování. 

Málokterá žďárská rodina si nechá 
ujít červnové události v našem měs-
tě. V centru Žďáru i na zámku se ten-
to měsíc nabízí hned několik mož-
ností, jak se pobavit a zažít společně 
něco zvláštního. Ať v oblasti sportu, 
kultury, hudby či tance. 

Hned o prvním červnovém pátku 
bude velkým lákadlem Muzejní noc 
a Noc kostelů. V sobotu 8. 6. nava-
zuje oblíbený městský festival Den 
Žďáru. Ale čeká nás i mezinárod-
ní hudební festival, nedělní brunch, 
Aktivní léto na Farčatech. A to není 
vše...

Naše tipy na červen dnes přináší-

me v kulturních přehledech, kde si 
jistě každý něco najde. Navíc na akce 
se můžeme nově vydat na sdílených 
kolech, jejichž stanoviště se vyrojila 
po celém Žďáře. První půlhodina jíz-
dy je zdarma, stačí si na mobilu zří-
dit aplikaci. 

Žďárské Relaxační
centrum vede 

A teď otázka. Tipnete si, jaký turis-
tický cíl byl loni na Žďársku nejvíce 
navštěvovaný? 

Překvapivě je to žďárské Relaxač-
ní centrum (RC). V roce 2023 mělo 
176 tisíc návštěvníků. Pro zajímavost, 
v porovnání s Vodním rájem v Jihlavě, 
který měl loni jen 140 tisíc návštěvní-
ků, Žďár vedl o 30 tisíc návštěvníků. 

Statistiku za rok 2023 pro ŽN před-
stavil David Štěpánek z Koruny Vyso-
čina. Tuto destinační společnost před 
lety založila ve svůj prospěch města a 
obce bývalého okresu Žďár nad Sáza-
vou. 

Členy jsou Mikroregion Pernštejn a 
města Žďár nad Sázavou, Nové Měs-
to na Moravě, Bystřice nad Pernštej-
nem a městys Nedvědice. I když ten 
již sice nějaký rok patří do Jihomorav-

ského kraje, ale leží v podhradí hradu 
Pernštejn, velkého lákadla turistů, co 
zavítají k nám na Žďársko.

Jak David Štěpánek vysvětluje, 
Koruna Vysočiny pravidelně sbírá 
data z území Žďárska, Novoměstska, 
Bystřicka a Nedvědicka a vyhodno-
cuje návštěvnost. 

„Loni navštívilo námi sledované turis-
tické cíle celkem 752.181 návštěvníků. 
V porovnání s rokem 2022 se jedná o 
7% nárůst,“ říká. 

Druhý nejnavštěvovanější cíl v rám-
ci destinace byly loni Městské lázně 
v Novém Městě na Moravě se 112 
tisíci a třetím nejúspěšnějším cílem 
byl státní hrad Pernštejn s 81 tisíci 
návštěvníky.

„Zajímavé je, že největší nárůst náv-
štěvnosti zaznamenalo bystřické Cent-
rum Eden, kam zamířilo 34.163 turis-
tů, což bylo o 55 % více než předloni,“ 
informuje David Štěpánek. 

Kdo zde ještě nebyl, měl by vědět, 
že centrum otevřelo v roce 2015 po 
předchozí obnově zchátralého pern-
štejnského statku z 15. století. Za prv-
ní republiky tu hospodařilo Družstvo 
pro zušlechťování hospodářských zví-
řat a plodin, po válce státní statky.  
 (Pokračování na str. 8)

Léto budiž pochváleno aneb
Jak se Žďársko chystá na prázdniny


